

李干杰对莱西疫情处置工作提出要求

周乃翔到现场调研指导

大众日报记者 袁涛 李子路

青岛莱西市突发新冠肺炎疫情后,省委、省政府高度重视,省委书记李干杰对疫情处置工作提出要求,省委副书记、省长周乃翔3月5日赶赴莱西调研指导疫情处置工作。

李干杰要求,必须从思想上高度重视,充分认识这次疫情的严峻性,以对人民高度负责的精

神,切实做好感染者医疗救治工作,全面深入落实好流调、排查、检测、隔离、封控、管控相关措施,坚决打赢这场遭遇战、阻击战,用最短时间控制局面、掌握主动,赢得胜利。全省各级要严格落实疫情防控各项措施,盯紧重点区域、重点人群,加强排查检测工作,切实守牢疫情防控底线。

在莱西,周乃翔听取了疫

情处置情况汇报,分析研判疫情防控形势,研究部署下一步疫情防控处置和防控工作。周乃翔强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展工作的重要论述精神,认真落实党中央、国务院的部署安排,坚持人民至上、生命至上,抢抓最紧要的时间窗口,快部署、快安排、快处置,全力以赴推动各项应急处置措施落

实,坚决打赢莱西疫情处置这场硬仗。要提高政治站位,压实属地责任,强化统筹协调,健全省市县三级融合指挥机制。要全力做好患者医疗救治,尽快将重点人员隔离到位、管控到位,严防出现漏管、失管。要加强风险区域防控,科学划分封控区、管控区、防范区,严格管理措施。要抓好流调溯源,加快推进核酸检测。要加强群众生

活必需品供应保障,全力维护好疫情防控期间社会治安秩序,做好信息报告发布。要坚持科学精准原则,坚决守住守牢疫情防控底线,确保患者生命安全和有效救治,确保迅速管控到位,确保不发生外溢,确保群众生活和看病就医有保障,确保社会大局稳定。

省和青岛市领导王书坚、陆治原、赵豪志参加。

青岛新增44例本土新冠确诊病例

均系莱西3月4日确诊病例的同学、老师和家人,目前在定点医院隔离治疗

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 台雪超

据青岛市卫生健康委员会消息,截至3月5日9时至20时,青岛市新增44例本土新冠肺炎确诊病例(以下简称病例12-55)。病例12-55均系莱西市3月4日确诊病例的同学、老师和家人。以上人员在3月5日进行的核酸检测中,结果均为阳性。专家组结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断病例12-55均为新冠肺炎确诊病例(轻型),目前均在定点医院接受隔离治疗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从青岛市召开疫情防控发布会了解到,

3月5日上午7点开始,莱西市组织开展了全员核酸检测,在全市12处镇街共设置489个采样点,共有采样人员2200人。其中,莱西市500人、青岛其他区市支援1200人、潍坊烟台等地支援500人。

此前莱西本轮疫情已报告11例阳性病例,均为莱西七中的师生,其中一例市南区关联病例为市南区在莱西七中的支教教师,这些病例的发病时间主要集中在3月3日-3月4日,结合奥密克戎变异株的特点,从对这些病例之间的关系和传播链条看,这起疫情已经在学校里面隐匿传播了一段时间。此外,该学校为走读学校,学生感染后波及家庭成员进而造成社区传播的风险较大。

本次疫情发生后,莱西市迅速成立物资后勤保障组,市、街道、社区三级联动,协调农产品批发经营单位、大型商超企业,积极做好储备、供应、配送工作,目前莱西市生

活必需品市场供应总体充足,秩序较好。据介绍,物资储备方面,共储备小麦3.65万吨、面粉1100吨、花生油500吨、蔬菜4.2万吨、肉类1.9万吨、鸡蛋23吨、牛奶100吨,可满足居民生活需求;物资供应方面,利群、利客来、良茂等大型商超米、面、肉、菜供应充足,每天可供应大米59.3吨、面粉57.7吨、食用油9.23万升、肉类8.4吨、蔬菜8.5吨,鸡蛋8.35吨,并且可根据需求,迅速调配货源。

青岛市卫健委提醒广大市民朋友,继续自觉遵守疫情防控相关规定,关注官方发布的权威信息,不信谣、不传谣,时刻保持个人防护意识,戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,用公筷,保持安全社交距离。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,佩戴好一次姓医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

疫情防控小贴士



错峰分餐吃独食 餐桌文明时刻记

